



# САМПСОНИЕВСКИЙ ВЕСТНИК

№8 (882) 2023  
10.10.2023

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА САМПСОНИЕВСКОЕ



## День семьи, любви и верности

Накануне Дня семьи, любви и верности в отделе ЗАГС Выборгского района чествовали семьи, которые отмечают юбилеи супружеской жизни.

Среди приглашенных семей были и жители нашего муниципального образования. Кузнецовы Николай Александрович и Елизавета Константиновна в этом году отметили 56 лет совместной жизни! Глава муниципального образования Мария Рыбчак поздравила супругов с годовщиной и наступающим праздником.

Уважение и почет таким семьям! Они для нас являются примером для подражания: поддерживают друг друга во все времена, с пониманием



относятся к недостаткам и крепко держатся за руки! Еще раз поздравляем чету Кузнецовых и желаем семейного благополучия!



## ДОРОГИЕ НАШИ ЮБИЛЯРЫ!

По доброй и теплой традиции представители муниципального образования поздравили юбиляров, проживающих на территории нашего округа.

**98 лет**

Кучерова Нина Тимофеевна  
Воробьева Надежда Ивановна

**97 лет**

Храпова Нина Степановна

**95 лет**

Никифорова Таисия Ивановна  
Рогозина Жанна Георгиевна

**93 года**

Шуров Андрей Егорович  
Горбунов Павел Иванович

**92 года**

Рогушина Зинаида Михайловна  
Щепин Александр Савватеевич  
Сергеева Ольга Вениаминовна

**91 год**

Федяева Анна Ивановна  
Антонова Галина Николаевна

**90 лет**

Куранова Пелагея Фоковна

**85 лет**

Андреева Нонна Ильинична  
Гринько Людмила Юрьевна  
Левелева Тамара Анатольевна

Вандышев Павел Павлович  
Беззубенко  
Лариса Максимовна

Андреевко  
Елизавета Александровна  
Мохов Виктор Михайлович

Тупицына  
Валентина Тимофеевна  
Бочарова Софья Ефимовна

Бокова Людмила Николаевна  
Квасова Кира Алексеевна

Кучинская  
Людмила Владимировна

**80 лет**

Ключевская  
Мargarита Александровна  
Богданов Виктор Иванович

Сергеева Елена Федоровна  
Инютина Людмила Семеновна

Григорук Нина Герасимовна  
Рогова Юлия Николаевна

**75 лет**

Воробьева Раиса Ивановна  
Каприлова Лидия Ивановна

Старинская  
Галина Мячславовна

Пушкарева  
Екатерина Ивановна

Васильева  
Евгения Александровна

Валентюкевич  
Людмила Николаевна

Якимова  
Галина Александровна

Просвирина  
Наталья Васильевна

**Юбиляры  
семейной жизни**

Богдановы  
Виктор Иванович  
и Хризантема Рахматуллоевна  
(55 лет в браке)

Тимофеевы  
Иван Николаевич  
и Валентина Семеновна  
(50 лет в браке)

## Почетные граждане

Звание Почетного жителя муниципального образования Сампсониевское присвоено Игорю Михайловичу Дементьеву.

Игорь Михайлович – житель блокадного Ленинграда, по образованию инженер в области аэродинамики и прочности самолета. Работал в Физико-техническом институте им. А.Ф. Иоффе АН СССР.

Игорь Михайлович очень увлеченный человек. Его хобби, которым он занимается большую часть жизни – парусный спорт. Имеет звание мастера спорта по парусным соревнованиям и по дальним океанским плаваниям и наивысшую судостроительную категорию – «яхтенный капитан океанского плавания неограниченного района плаваний». И даже сейчас, несмотря на почтенный возраст, он является

капитаном крупнейшей в Петербурге ретро-яхты океанского плавания «Звезда».

Благодарим Игоря Михайловича за многолетнюю профессиональную деятельность. Желаем сохранять неиссякаемую энергию и жизнелюбие!



## «320 лет любимому городу»

Муниципальное образование поздравило победителей викторины, посвященной 320-летию Санкт-Петербурга.

В нашем официальном сообществе в «ВКонтакте» в честь 320-летия Санкт-Петербурга была проведена онлайн-викторина.

Две жительницы нашего муниципального образования верно ответили на все вопросы о Санкт-Петербурге и заслуженно получили свои подарки и грамоты!



# Д О Р О Г И Е Н А Ш И Ю Б И Л Я Р Ы !



Рогова Юлия Николаевна

Щепины Александр Савватеевич  
и Светлана Георгиевна

Якимова Галина Александровна



Федяева Анна Ивановна

Ключевская Маргарита  
Александровна

Сергеева Елена Федоровна



Левелева Тамара Анатольевна



Пушкарева Екатерина Ивановна



Гринько Людмила Юрьевна



Квасова Кира Алексеевна



Куранова Пелагея Фоковна

Пелагея Фоковна родилась в Ленинграде и пережила ужасное время блокады. Но, несмотря на это, она сохраняет позитивный настрой и имеет активную жизненную позицию. Пелагея Фоковна – руководитель Общества «Жители блокадного Ленинграда МО Сампсониевское» и Почетный житель муниципального образования.



Каприлова Лидия Ивановна

Лидия Ивановна руководит Советом ветеранов МО Сампсониевское, помогает организовывать совместные мероприятия, всегда оказывает помощь в самых разных вопросах. На мир именинница смотрит только с позитивом.



Супруги Богдановы

19 июля жители нашего муниципального образования супруги Богдановы Виктор Иванович и Хризантема Рахматуловна отметили 55-летие совместной жизни! От всей души поздравляем юбиляров с изумрудной свадьбой! Желаем семейного счастья, крепкого здоровья и дальше идти рядом рука об руку.

## Музыкальный спектакль в ДК «Выборгский»

Театрализованное представление для детей «Бременские музыканты», посвященное Дню знаний, прошло на сцене Дворца культуры «Выборгский».

Вот и закончилось лето, наступил сентябрь и во всех школах прозвенели школьные звонки. Чтобы начало учебного года стало праздничнее и более запоминающимся, мы пригласили учеников начальных классов и их родителей в ДК «Выборгский» на представление «Бременские музыканты».



В спектакле о любви, дружбе и искусстве ребят ждали любимые герои, музыка, песни, танцы, цирковые артисты, ростовые куклы, волшебные мыльные пузыри. Все, что нужно, чтобы зарядиться позитивом на весь учебный год!



## «Широка страна моя родная»

Подведены итоги викторины «Широка страна моя родная», посвященной Дню России.

Трое победителей были награждены грамотами и билетами в увлекательный шоу-музей «Гранд Макет Россия».

Участников в игре было много. Вопросы задавались разные – о национальной кухне, славянских традициях, природных и архитектурных памятниках.

Правильных ответов тоже было много. А это значит, что наши жители хорошо знают свою страну!



Поздравляем победителей с победой и благодарим за интерес к игре всех участников!

Традиционно мы проводим онлайн-викторины в нашем сообществе [https://vk.com/mo12\\_spb](https://vk.com/mo12_spb).



Следите за новостями и принимайте участие в наших активностях!

## РЕЗЬБА ПО ДЕРЕВУ — РЕМЕСЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

Не перестаем удивляться и делиться с читателями, сколько в нашем муниципальном образовании талантливых и интересных жителей.

Сегодня расскажем вам о Евгении Андреевиче Тимофееве, который главным увлечением своей жизни выбрал резьбу по дереву.

Евгений Андреевич родился незадолго до начала Великой Отечественной войны, 30 августа 1939 года в Ленинграде. В 1941 году, когда отец ушел на фронт, он с мамой остался в городе.

«В октябре мама решила эвакуироваться. Мне было всего 2 года, а я помню, как мы сидели на Ладоге и ждали отправления, но нас почему-то не пустили. Помню, там были баржи, моряки бегали по трапам из досок. Мама пошла в контору что-то узнать, а тут налет, стали бомбить, и меня волной смыло в воду. Никто не верит, но я действительно до сих пор не забыл лицо мужчины с усами, который вытаскивал меня. Мама очень испугалась и скорее договорилась, чтобы нас отвезли обратно в город», – вспоминает Евгений Андреевич.

После того случая маленький Женя заболел, и врач поставил неутешительный диагноз, но, к счастью, ошибся. Когда недуг прошел, мама снова собрала сына в эвакуацию.

Так с помощью дяди, который работал на заводе «Красная звезда» и переправлял оборудование, они оказались в Сибири. Спустя 12 месяцев он их оттуда забрал и отвез в Калининскую (ныне Тверская) область. А осенью 1944 года мальчик вместе с мамой приехал обратно в Ленинград к тете.

Когда вернулись, остались жить в Ручьях, рядом с тетей и ее мужем, который работал на железной дороге, поэтому не воевал. Мама не поехала в Ленинград, так как решила, что не сможет поставить ребенка на ноги в городе. Поэтому она устроилась на работу в поселке Парнас. А в 1946 году вернулся отец, которого сразу после войны отправили в Японию, и тоже устроился на ж/д.

«В школу я ходил в Парголово, это 4 км по полю пешком; сейчас там уже все застроено. После школы хотел поступить в Мухинское училище, потому что рисовал хорошо. Но папа сказал, что надо сначала получить нормальную специальность.

В 19 лет я пошел в армию, меня взяли в Капустин яр, где был главный ракетный полигон. Там прошел сержантскую школу, получил специальность по ракетам и потом служил в ракетной части. Когда вернулся, устроился на военный завод, на котором проработал 52 года. Я был хорошим специалистом, поэтому, даже после ухода на пенсию, меня просили по несколько часов работать в удобное время; не хотели отпускать», – продолжает свой рассказ Евгений Андреевич.



Но самым большим увлечением в жизни Евгения Андреевича стала резьба по дереву. Этим наш герой занимается всю жизнь – вырезает фигурки животных, делает брелоки с пейзажами, соединяя разные сорта дерева.

Среди изделий есть трости с необычными рукоятками, подвески и серьги, панно с объемными и плоскими рисунками, подсвечники. В некоторых работах присутствуют металлические элементы. По признанию мастера, это очень сложная, кропотливая работа. Ведь надо придумать рисунок, сделать по контуру много-много отверстий, в каждое вставить проволочку, отрезать ее и превратить в безопасную заклепку.



«В Мухинское я так и не пошел, надо было свою жизнь обустраивать. Сначала заработал на жилищный кооператив, женился, сын родился. В 90-е годы нам перестали платить на заводе, я стал делать деревяшки и носить их в магазин

«Наше наследие» на Невском. Там их как пирожки брали, потому что иностранцев много было», – рассказывает Евгений Андреевич.

По словам мастера, изделие можно создать из любого дерева, было бы желание и вдохновение. Иногда их нет, поэтому остаются фигурки, которые «не пошли» и так и остались заготовками. В арсенале Евгения Андреевича много сортов деревьев: от привычных березы, липы и яблони до редких черного эбенового дерева, амурского бархата и палисандра. Особенности привозили и дарили знакомые, известные собирал сам.



Все работы сделаны, как говорится, из подручных средств. Инструменты для вырезания – это переделанный медицинский скальпель и отвертка, станок – домашний стол, материал – в основном то, что удалось найти. От этого изделия становятся еще интереснее в своем производстве. Когда в руки попадает неудобная заготовка, а просто кусок деревяшки, и приходится подбирать, фантазировать и работать с тем, что есть, то вещь становится еще более ценной.

Многие свои работы мастер дарил друзьям и знакомым. Но коллекция по-прежнему очень обширная. Сегодня Евгений Андреевич создает что-то новое не часто, но как и раньше очень любит свое увлечение.

## ПЕРВЫЙ РАЗ В ПЕРВЫЙ КЛАСС

Начался новый учебный год, и глава муниципального образования Мария Михайловна вместе с сотрудниками муниципалитета поздравила новых учеников с Днём знаний и поступлением в первый класс.

Было очень приятно видеть в наших стенах умных и заинтересованных детей, которые в этом году переступили порог школы.

Начало нового учебного года – это всегда торжественный и волнующий момент. По традиции первоклассники получили в подарок набор школьных



принадлежностей и Почетную грамоту от муниципального образования. Надеемся, что это прекрасное начало большого пути побед и достижений каждого ребенка.

Удачи ребятам в учебе и новых открытий!

## Школе № 560 – 35 лет!

В этом году 1 сентября в школе №560 было посвящено не только Дню знаний, но и юбилею школы. В 2023 году учебное заведение отмечает 35 лет со дня основания!

В связи с этим событием в клубе Военно-медицинской академии прошла торжественная линейка и праздничный концерт.

Поздравить педагогический коллектив и учеников школы пришло много гостей. Также поздравить альма-матер с днем рождения заглянули выпускники разных лет и родители учащихся.

Почетные гости выступили со словами благодарности в адрес директора школы Тужиковой Елизаветы Михайловны и педагогов, которые на протяжении многих лет обучают

детей, дают им возможность узнавать новое, делать собственные открытия, помогают в достижении целей.

В честь праздника директор и учителя школы №560 получили почетные грамоты от муниципального образования Сампсониевское за высокий профессионализм, добросовестный многолетний труд, значительные успехи в обеспечении и совершенствовании образовательного процесса.

Поздравляем школу №560 с юбилеем и желаем дальнейшего процветания!



# Л Е Т О В С А М П С О Н И Е В С К О М

«Нет, никогда передо мной,  
Ни в час полудня, в летний зной,  
Ни в тихий час перед зарею,  
Не водворялся над Невую  
Такой торжественный покой.  
Глубоким пламенем заката  
Земля и небо — всё объято...  
И, неподвижный, я стоял,  
И всё забыл, и по простору  
Невы великой — волю дал  
Блуждать задумчивому взору...»

И. Тургенев

## Завершился летний цикл экскурсий по рекам и каналам.



Именно такими прекрасными строками хочется описать водные экскурсии по рекам и каналам Санкт-Петербурга, которые состоялись в навигационный период-2023. Открыли сезон водных путешествий жители старшего поколения, Почетные жители, руководители ветеранских организаций, ветераны и благодники нашего округа.

Наши жители совершили путешествие по историческим маршрутам в сопровождении профессионального гида и насладились видами на Стрелку Васильевского острова, Адмиралтейство, Петропавловскую крепость и другие достопримечательности.

На борту речных трамвайчиков собирались жители разных возрастов, но всем было одинаково интересно посмотреть на любимый город и послушать про него интересные рассказы. Даже несмотря на периодически прохладную погоду, поездки получились теплыми и радостными!



## ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «СПАСЕМ ДЕРЕВО»



Акция «Сдай макулатуру – спаси дерево» прошла в муниципальном образовании Сампсониевское

Жители и сотрудники округа в ходе акции собрали несколько сотен килограммов макулатуры на Новолитовской улице, д. 5. Переработанная бумага может стать новой книгой, журналом, упаковкой, тетрадями, салфетками или туалетной бумагой, сохранив жизнь нескольким деревьям! Благодарим наших жителей, неравнодушных к окружающей среде!



## Мы – граждане России!

Недавно наша юная житель Любовь Коржилова получила первый «взрослый» документ — паспорт гражданина РФ. Это значимое событие в жизни каждого человека.

Вместе с получением документа появляются новые обязанности и ответственность. Но не стоит этого бояться, ведь с нами всегда рядом самые близкие люди – родители, которые с высоты своего опыта подскажут и помогут в любой ситуации.

## ЛЕТО ПО-ВЗРОСЛОМУ

### Трудоустройство несовершеннолетних в летний период

Этим летом муниципальное образование Сампсониевское совместно с СПб ООПМ «Мир молодежи» организовали трудоустройство несовершеннолетних жителей нашего округа в центральной районной библиотеке «В Озерках».

Ребята целый месяц работали как настоящие библиотекари и помогали сотрудникам подготовиться к новому читальному сезону. Они занимались обеспыливанием фонда и расстановкой книг на полках, маркировали фонд, принимали книги через электронную систему книговыдачи, подбирали литературу, консультировали читателей в пределах своих знаний.

Каждый год, привлекая молодежь к работе, мы помогаем им адаптироваться к трудовой деятельности и получить свой первый заработок. Также в процессе ребята узнают о ценности собственных денег, что помогает сформировать ответственное отношение к ним. Стоит отметить, что во время такой работы у ребят идет трудовой стаж, который в дальнейшем благоприятно отражается при их официальном трудоустройстве.



## Основы оказания первой помощи

В муниципальном образовании Сампсониевское совместно с Северо-Западным филиалом ФГБУ «Центр экстренной психологической помощи МЧС России» прошло профилактическое занятие для взрослого неработающего населения по оказанию первой помощи и психологической поддержки пострадавшим при чрезвычайных ситуациях.



Основной темой встречи стало разъяснение того, что считается первой помощью, почему так важно о ней знать и как ее правильно оказать.

Стоит особо отметить, что первая помощь – не медицинская помощь! Это комплекс срочных простейших мероприятий по сохранению жизни и здоровья человека, пока на место происшествия не придут медики.

Желающих получить информацию о первой помощи в этот день оказалось немало, зал был заполнен. Все с интересом слушали лекцию и наблюдали за практическими действиями

инструктора-преподавателя Центра экстренной психологической помощи Николая Дмитриевича Бидюка. Он рассказал, как действовать, если чрезвычайная ситуация произошла в общественном месте и что делать, если дома, к примеру, поперхнулся или подавился близкий человек.

По статистике от попадания инородных предметов в верхние дыхательные пути, ДТП и пожаров гибнет самое большое количество людей. Меры профилактики среди населения, которые применяются в нашей стране, помогают существенно снизить этот уровень.



Еще раз поздравляем Любовь и желаем, чтобы у нее всегда была тяга к новым знаниям, желание трудиться и многого добиться, чтобы стать достойным гражданином своей страны!

## Контакты МО Сампсониевское

Приемная МО: 596-32-78

Отдел благоустройства: 295-46-90;  
Отдел опеки и попечительства: 295-70-27

Сайт: [www.mo-12.ru](http://www.mo-12.ru);  
E-mail: [mosamson@mail.ru](mailto:mosamson@mail.ru)



Мы ВКонтакте:

### Газета «Сампсониевский Вестник»

Редактор выпуска М. М. Рыбчак  
Адрес редакции, издателя: 194100,  
Санкт-Петербург, Б. Сампсониевский пр., д. 86  
тел./факс (812) 596-32-78  
Сайт: [www.mo-12.ru](http://www.mo-12.ru) e-mail: [mosamson@mail.ru](mailto:mosamson@mail.ru)

### Возрастное ограничение 6+

Учредитель: Муниципальный совет  
муниципального образования  
муниципальный округ Сампсониевское,  
194100, Санкт-Петербург, Б. Сампсониевский пр., д. 86  
№8 (882) 2023 от 10.10.2023

Подписано в печать: 10.10.2023. Время подписания  
в печать: по графику 10:00 фактическое 10:00.  
Дата выхода в свет: 10.10.2023

Дизайн, компьютерная верстка:  
ИП Малаев Сергей Викторович, ИНН 300726134147  
Отпечатано: ИП Малаев Сергей Викторович, ИНН 300726134147  
Адрес: Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 6, кв. 36

Тираж 5000 экз. Заказ №8. Распространяется бесплатно

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ:  
№ ТУ78-02167 от 05 декабря 2019 года выдано  
Управлением Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций по Северо-Западному  
федеральному округу